



在田间上课 拜农民为师

衡阳党校劳动课开全国先河

本报讯(通讯员 刘源西)“干了三天农活,长了两个血泡,学会了一门技术,值!”4月9日上午,正在衡山县店门镇白泥村农民邓三元田地里干农活的衡阳市委党校中青班学员、石鼓区公安分局副局长汪端阳,一谈起衡阳党校把课堂搬到田间地头,请农民群众当老师,让他学会了种西瓜的技术,就抑制不住内心的兴奋和激动。同他一样来到白泥村当“学生”的,还有来自全市各机关单位和县市区区的46名中青班学员,他们将在这里接受为期一个月的劳动课培训。从今年开始,每名参加衡阳市党校培训的党员干部都将必修这门课程,时间至少在一个多月以上。

据市委党校校长范定生介绍,这一教学创新之举源于市委、市政府为全市党员干部开出一份“体检报告单”。衡阳市最近下发的《关于干部参加劳动的有关规定》指出,一些党员干部由于长期“窝”在机关和往来于文山会海,缺乏必要的劳动锻炼,致使不同程度地患上了“职业病”、“思想病”、“机关作风病”等,要根治

这些病症,最好的“药方”就是让党员干部走出机关参加劳动。该市规定,市、县党校要加强干部的劳动观念教育和劳动技能培训。干部在党校学习期间,要安排三分之一的学习时间参加劳动,三分之一的学习时间学习理论,三分之一的学习时间开展社会调查。

市委组织部副部长、市委党校常务副校长夏幸福兴致勃勃地说,《关于干部参加劳动的有关规定》下发后,在全市上下产生了热烈反响,加之在此之前该市开展的“十万干部百乡千村万户大走访”活动,更是引起了全国各地媒体的广泛关注。一时间,干部下乡劳动和走访成了全市街头巷尾的热门话题,“你下乡了吗?”成了机关干部之间的时髦问候语。

作为党员干部理论培训的主阵地,衡阳市委党校迅速在今年的中青班学员中开设了劳动课。据了解,这在全国同级党校中尚属首次。4月6日,该校将中青班的47名学员全部拉到了距离衡阳市城区近100公里的衡山县店门镇白泥村,进行全封闭式的劳动课培训。学员

们自带经费、自带铺盖、自带资料、自带工具与农民同吃、同住、同劳动。学校上午邀请当地村干部和有经验的农民群众为学员上理论课,下午则组织学员帮助农民干农活,晚上分成8个小组走进农户进行走访,宣传党的政策法规,了解农民群众的所急、所需、所盼。当地农民看到村里一下子来了这么多的干部,有的好奇,有的怀疑,但更多的是高兴。

65岁的白泥村竹叶组农民肖贵生笑呵呵地说:“我开始还以为他们是来钓鱼的,没想到是来帮我们发财哦。”党校干部学员的到来,让世代生活在这里的农民看到了致富的希望。“到这里来参加劳动,让我们既感受到了劳动的艰辛,体会到了当农民的不易;又锻炼了身体,与农民交上了朋友,同时也提高了我们做好群众工作的本领和能力,我相信,有我们和农民群众的心心相印,让白泥村尽快富裕起来并不需要多长的时间。”对此,也是中青班学员的衡山县委宣传部副部长廖建萍满怀信心地说。

村委会乐摆敬师宴

本报讯(通讯员 陈甫泰)4月5日傍晚,隆回县金石桥镇五罗村小学食堂里一片欢声笑语,村委会在这里请村小学全体教师共进丰盛的晚餐。

五罗小学近3年发生了巨大变化,原来陈旧低矮、狭窄潮湿的木质结构校舍不见了,取而代之的是雄伟的四层教学大楼,宽敞的操场、礼堂、硬化的道路、球场,具有浓郁地方特色的围墙、校门、错落有致的花圃、草地。在改善办学条件过程中,该校教师配合村里献工献料、捐资借资,村里干部群众看在眼里,记在心头。加上该校内抓管理,外树形象,全体教师团结一致依法执教、爱岗敬业,教育教学质量连续3年在当地同类学校综合评价中排列第一。

五罗小学由于办学环境优美,学校管理优质,教育教学质量优良,被隆回县教育局授予“文明学校”称号。在2010年教师年度考核中,7名教师中3名获县嘉奖,3名被评为镇优秀教师。五罗小学教师赢得了全村广大干群的好评,于是村委会便带着全村父老乡亲的嘱托,专门安排日程,宴请老师。宴请过后,村党支部书记肖芸代表村党支部、村委会给陈展文等4名教育教学成绩突出的教师每人发放了100元奖金。

华塘小学 实践活动花样多

本报讯(通讯员 叶海英)春暖花开时节,龙山县华塘小学开展形式多样的社会实践活动,让学生接触社会,了解生产,在劳动中学习,在活动中交流。

按照学区计划,各年级组根据学生实际开展社会实践活动:一年级到龙劲坳水库边开展“放风筝”活动;二年级到岳麓大道开展“岳麓大道洗脸”活动;三年级到官渡大棚基地开展“大棚草莓”调查活动;四、五、六年级到烈士陵园开展“扫墓”活动。

走出校园天地宽。形式多样的社会实践活动让学生融入大自然,增强了学生的社会实践能力、爱国意识和环保意识,受到了学生家长的好评。

保靖民中 结对帮教青年教师

本报讯(通讯员 杨才付)4月7日,保靖民族中学3名青年教师分别在有丰富教学经验的教师的指导下各上了一堂研讨课,以此拉开该校教师结对帮教工程序幕。

本期开学初,为充分发挥骨干教师的传、帮、带作用,帮助青年教师快速成长,保靖民族中学组织实施了教师结对帮教工程。被帮教的对象为35岁以下的青年教师、新调入学校的教师、新教高中的教师等。在帮教的3年期间内,被帮教的教师每期要跟班听指导教师不少于4节的课,上交至少1篇由指导教师指导的课案设计,上好1堂由指导教师指导的研讨课,上交2篇结对帮教教学体会。每个学期,被帮教教师的听课笔记、课案设计、帮教体会都将存入教师的业务档案。

宁远二中 学习力行《弟子规》

本报讯(通讯员 蒋崇斌)坚持把“育人为本,德育为先,和谐发展”作为办学思想和教育工作的指导原则,从本期起,宁远二中开展了以学习力行《弟子规》和学生的养成教育为抓手的“书香校园读书活动”。

全校师生深入学习《弟子规》,作到教师、学生人手一册《弟子规》,语文老师、班主任、政治科老师利用早读、班会课、政治课不断进行诵读,逐步达到熟读成诵,会背诵,能理解。并通过专题讲座、知识竞赛、演讲比赛、征文比赛等方式引导学生领悟其精髓,且尝试按之做人处事。



长郡双语实验中学的小记者、小义工利用周末,与望城丁字镇双合坑小学开展“城乡手拉手和谐共成长”农村休闲踏青活动,并把在学校义卖的善款和书籍送给困难学生。图为孩子们在农村学生家中做手工活。 蒋李明 摄

大水田中学变着花样改善学生伙食

本报讯(通讯员 廖国凡)日前,中央新闻联播播出西部贫困地区学生营养摄入严重不足,维生素C的摄入量几乎为零,生长迟缓率近12%,72%被调查的寄宿生上课期间有饥饿感的新闻后,隆回县大水田中学领导深感震撼,下决心改善农村学生伙食状况,千方百计为农村孩子补充营养。

校长胡广鹏就如何利用有限的生活条件改

善学生营养召开了专题会议,与会后勤人员、班主任踊跃发言,提出意见与建议,学生代表也直率地说出自己最喜欢与最讨厌的菜种。会议决定,利用当地特色,制订有利于学生身心健康又受学生欢迎的菜谱,让饭菜既营养又可口。同时,为了尽量降低生活成本,保障食品安全,学校后勤人员要自己种菜、养猪、打豆腐,让每一分钱都用在为孩子提高营养上。

赫山实验学校请家长观摩教学

本报讯(记者 肖小月 通讯员 贺向军)4月9日,益阳市赫山实验学校举办“教学开放日”活动,1000余名家长及学生一大早就来到学校,了解感受学校的特色和变化。

家长们通过随堂听课,观摩经典操,感受校园文化,与教师面对面交流等形式,深入了解学校办学理念和教学质量等情况。尤其是学校首创的游艺课堂和德育体验式教育模

式,引起众多家长的兴趣。一位家长认为,新颖的课堂教学模式打破了传统的“满堂灌”,让学生活跃起来,成为课堂上的主角,激发了他们的学习热情,培养了孩子自主学习能力和创造力。

校长贺永宏表示,今后学校将每月举行一次开放日活动,请家长们走进校园,增进了了解和交流,更好地帮助学生成长成才。

龙山一中学生 通过社会调查找幸福

本报讯(通讯员 彭扶贫)什么是幸福?幸福在哪里?当前,很多学生总是看这不顺心,瞧那不满意,好像自己生活在被幸福遗忘的角落。近期,龙山县第一中学团委利用两周时间开展了寻找幸福社会调查活动。

活动的形式主要是通过动员、号召学生充分利用双休日深入社会、家庭开展调查,调查的对象是自己或邻居、亲戚的父辈、祖辈。调查的内容包括家庭条件、上学情况、贫困救助情况、社会福利等,调查活动为期两周,调查结束后,以班为单位进行总结、交流,然后每班再选派一名代表进行全校交流。

通过调查,学生知道了自己生活在一个幸福的时代,自己无时无刻不在幸福的包围之中,更应珍惜今天的幸福时光,努力学习,创造未来,让生活更加美好。

城步中考 注重学生综合素质

本报讯(通讯员 李荣峰)日前,城步县教育局出台了《关于2011年城步苗族自治县初中毕业生评价和普通中学招生工作的意见》,在继续实行初中毕业考试与升学考试同时同卷进行的“两考合一,一卷两分流”的模式外,更加突出对学生综合素质的评价。

与去年比较,今年的中考中招政策有六方面的变化:一是实行初中毕业“六个维度”的综合素质评价,且评价结果作为高中录取的重要依据。二是九年级政治、历史、八年级生物、地理实行开卷考试。三是语文、数学、英语、物理、化学以分数形式呈现,其他科一律以等级形式呈现。四是体育考试的坐位体前屈项目改为掷实心球。五是特长生测试在教育局指导下由各招生学校自主进行。六是招生采用“等级入围,分数定人”的录取办法。

遗失声明

金杯文化用品批发部不慎遗失长沙天心区国税局城南路税务分局发票领购簿一本,号码为143010300002762,特声明作废。

2011年4月13日